

ETHIOPIAN COMMUNITY MUTUAL ASSISTANCE ASSOCIATION, Inc.

37 Union Square West, 5th Fl., New York, N.Y. 10003 (212)627-8358

BYLAWS

Revised August 5, 1988

BYLAWS

OF

ETHIOPIAN COMMUNITY MUTUAL ASSISTANCE ASSOCIATION (ECMAA)

ARTICLE I

NAME AND LOCATION

Section 1. Name

The name of this Association shall be Ethiopian Community Mutual Assistance Association (ECMAA), a not-for-profit and tax exempt corporation organized and existing by virtue of the laws of the State of New York.

Section 2. Location

The activities of the Corporation shall be conducted principally within the city and State of New York, but shall not be limited to such location and may be conducted throughout the United States, its territories and possessions, and the rest of the world, as determined by the Board of Trustees.

ARTICLE II

PURPOSE AND SECTION 501(C)3 TAX EXEMPTION

Section 1. Purpose

The purpose of ECMAA shall be:

- (a) To establish and maintain centers in New York City for the reception of all Ethiopians, and for assisting such persons in adapting to life in the United States, and for sponsoring and hosting activities and programs for the benefit of Ethiopians and others.
- (b) To provide charitable assistance and servics for Ethiopians and the general public in case of need and generally to advance the economic and social wellbeing of our community.
- (c) To provide assistance and increasingly develop the organizational capacity to resolve the immediate and long range problems facing Ethiopians in the United States.
- (d) To further identify needs abd expand our assistance programs in the areas of immigration, civil rights, health, and welfare.
- (e) To preserve Ethiopian culture in order to both nurture our national and historical identity and to promote understanding with the community at large.

- (f) To develop and strengthen relationships with similar mutual associations and other organizations which can be of assistance to our community.
- (g) To strengthen communications among all Ethiopians in accordance with the objectives herein.

Section 2. 501(c)3 Tax Exemption

- (a) In furtherance of the foregoing purposes, the Corporation shall have all general powers enumerated in Section 501(c)3 of the Not-For-Profit Corporation Law of the State of New York together with the power to solicit grants and contributions for any corporate purpose, and the power to exercise such other powers as are now, or as hereafter may be, purposes, or as are necessary or incidental to the powers so conferred, subject to the limitations imposed by the Certificate of Incorporation or by the laws of the State of New York. The not permitted to be carried on by a corporation exempt from Revenue Code and of the corresponding provision of any future United States Internal Revenue Law.
- (b) The Corporation shall not be conducted or operated for profit, and no part of its assets, income or profit shall inure to the benefit of any member or private individual, except that reasonable compensation may be paid for services rendered to or for the Corporation in furtherance of one or more of its purposes as permitted under Article 5 of the Not-For-Profit Corporation Law of the State of New York. Nor shall any of such assets, income or profit be used for other than the foregoing purposes of the Corporation.
- (c) In the event of a liquidation, dissolution, termination or other winding-up of the Corporation, whether voluntary, involuntary, or by operation of law, all of the assets of the Corporation remaining after the payment of discharge of its just debts and liabilities shall be distributed, subject to the approval of a Justice of the Supreme Court of the State of New York, to one or more organizations selected by the Board of Trustees of the Corporation in their discretion, whose purposes and which qualify under Section 501(c)3 of the Internal Revenue Code.

ARTICLE III

MEMBERSHIP

Section 1. Membership

The members of the Corporation shall consist of any Ethiopian who agrees to abide by the rules and regulations of the Association.

Section 2. Rights of Members

Members shall have the right to attend and to vote at all general and spacial meetings of members, to nominate and vote for, or to be, a candidate for the Board of Trustees of the Corporation, to be an officer of the Corporation, to propose candidates for membership in the Corporation, and to receive notices or reports issued by the Corporation. The right of a member to vote and all his right, title, and interest in or to the Corporation shall cease on the termination of his membership.

Section 3. Resignation of Members

Any member may resign from the Corporation by delivering a written resignation to the President or Secretary of the Association.

Section 4. Meetings of Members

- (a) Regular meetings of members shall be held at such location in New York to be decided by the Board of Trusteees.
- (b) Annual meeting of members shall be held for the election of the Board of Trustees (two-year term) and for the transaction of other business.
- (c) Special meetings of members, for any purpose or purposes, may be called by the majority of the Board of Trustees, and shall be called by the President at the request made in writing to the Board of Trustees by 30% (thirty percent) of the membership. The notice of any such meeting shall state the purpose thereof, and shall indicate at whose request such a meeting is being called.
- (d) Written notice of any regular or special meeting of members, stating the place, date and hour thereof, shall be given personally or by first class mail, not less than ten days before the date of the meeting, to each member.

Section 5. Voting of Members

- (a) At any meeting of members, each member present in person or by proxy appointed by an instrument in writing, subscribed by such member or by his duly authorized attorney and delivered to the Secretary of the meeting shall be entitled to one vote. Any vote for Trustees shall be by ballot, such ballots to be counted, and the count reported, by the Secretary of the meeting.
- (b) Trustees shall be elected at a regular annual meeting by a plurality of the votes cast by the members voting at the meeting; any other corporate action to be taken by vote of the members of the Corporation shall be authorized by a relative majority of the votes cast by the members voting at the meeting, except as otherwise required by law.

Section 6. Quorum

At all meetings of members, a quorum shall consitute 30% (thirty percent) of the first 40 (forty) members and thereafter 10% (ten percent) of the total membership over and above the first 40 (forty), or 100 (one hundred) whichever is less, present and voting in person. When a quorum is once present to begin a meeting, it is not broken by the subsequent absence or removal of members during the meeting. In the absence of a quorum, a majority of the members so present may adjourn from time to time until a quorum is obtained.

Section 7. Organization of Meetings of Members

The President of the Corporation shall preside at all meetings of members or, in the absence of the President, a chaiperson shall be chosen by the Board of Trustees. The Secretary of the Corporation shall act as secretary at all meetings of members or, in the absence of the Secretary, the presiding officer may appoint any member to act as secretary at the meetings.

Section 8. Removal of Members, Trustees, or Officers

Any member, trustee, or officer may be removed from membership or from office by the affirmative vote of the membership, registered either in person or by proxy, at any regular or special meeting, for conduct detrimental to the interests of the Corporation, for lack of sympathy with its objectives, or for refusal to render reasonable assistance in carrying out its purpose. Any such member, trustee, or officer proposed to be removed shall be entitled to at least five days notice in writing by mail of the meeting at which such removal is to be voted upon and shall be entitled to appear before and be heard at such meeting.

Section 9. Dues, Fees, and Assessments

The members may at any annual or special meeting establish and vary dues, fees, and assessments on members. The Board may make rules and regulations as it deems necessary to enforce the collection of dues, fees, and assessments.

ARTICLE IV

GOVERNMENT

Section 1. Board of Trustees

ECMAA shall be governed by a Board of Trustees which shall consist of the President, who shall be chairman, two Vice Presidents, a Treasurer, a Secretary, and six other board members, all elected by the membership pursuant to Article V of

the Bylaws. The Executive Director shall be a non-voting member of the Board of Trustees. The Board of Trustees shall be the governing body of ECMAA and shall have general charge, management and control of the affairs, funds, and properties of ECMAA. Subject to the provisions of these Bylaws, the Board shall have authority to take such action in matters of policy and procedures of ECMAA. It shall have the power to hold meetings, give its President, employ the necessary staff and employees, authorize proper expenditures and take all necessary and proper steps to carry out the purpose of ECMAA.

Section 2. Executive Director

The Board of Directors shall, whenever it deems such action necessary, appoint or engage the services of an Executive Director who need not be a member of ECMAA or who may be an employee of an organization which provides such services. The Board is empowered to contract for the services of the Executive Director including fee or salary paid, term of employment, scope of activity, etc.. The Executive Director shall be responsible to the President for the proper performance of his duties. The Executive Director shall be discharged by a two-thirdth vote of the Board of Trustees consistent with contractual obligations.

Section 3. Contracts

The Board of Trustees may authorize any officer or agent to enter into any contract or execute and deliver any instrument in the name and on behalf of the Corporation, and such authority may be general or confined to a specific instance and unless so authorized by the Board of Trustees, no officer agent or employee shall have any power or authority to bind the Corporation by any contract or engagement, or to pledge its amount.

Section 4. Compensation

Trustees shall not receive any stated salary for their services as such, but by resolution of the Board a fixed reasonable sum or expenses of attendance, if any, or both, may be allowed for attendance at each regular or special meeting of the Board. The Board of Trustees shall have power in its discretion to contract for and to pay to trustees rendering unusual or exceptional services to the Corporation special compensation appropriate to the value of such services.

ARTICLE V

ELECTION OF OFFICERS AND DIRECTORS

Section 1. Election and Term of Office

Election of the Board of Trustees of ECMAA shall occur at the annual meeting of ECMAA. The trustees shall be elected by a plurality of the votes cast by the members voting, for a term of two years and hold office until the next annual meeting of the members or until the election and qualification of their respective successors. It is provided however, that one-half of the trustees shall be elected at each annual meeting. The officers shall be elected from among their number at the first meeting of the Board of Trustees after the annual meeting.

Section 2. Vacancy

If a vacancy occurs among the Board of Trustees during the term office, such vacancy shall be filled by majority vote of the Board of Trustees. Filling of such vacancy should be done as quickly as possible but not later than 60 days from the date the vacancy is official.

ARTICLE VI

DUTIES OF OFFICERS

Section 1. President

The President shall be Chief Executive Officer and Chairman of the Board of Trustees and shall exercise general supervision over the executive affairs of ECMAA and preside over Board meetings and regular membership meetings. The President shall enforce all rules of ECMAA which have been established by these Bylaws or otherwise approved by the Board of Trustees, and shall appoint all committees, with the advice and consent of the Board of Trustees. The President shall be an ex-officio member of all committees.

Section 2. Vice Presidents

It shall be the duty of the Vice Presidents to assist the President in the discharge of his duties. In the absence of the President, the First Vice President shall serve in the capacity of President and in the absence of the President and the First Vice President, the Second Vice President shall perform the duties of the President.

Section 3. Secretary

The secretary may sign with the President or Vice Presidents or Treasurer, in the name and on behalf of the Corporation, any contracts or agreements authorized by the Board of Trustees, and when so authorized or ordered by the Board of Trustees, he may affix the seal of the Corporation. In the absence of an Executive Director, the Secretary shall take Board minutes and shall have charge of such books, documents, and papers as the Board of Trustees may determine and shall have the

custody of the corporate seal.

Section 4. Treasurer

The Treasurer shall have the custody of all funds, property, and securities of the Corporation, subject to such regulations as may be imposed by the Board of Trustees. He may be required to give bond for the faithful performance of his duties, in such sum and with such sureties as the Board of Trustees may require. When necessary or proper he may endorse on behalf of the corporation for collection of checks, notes, and other obligations and shall deposit the same to the credit of the Corporation at such bank or banks or depository as the Board of Trustees may designate. He shall sign all receipts and vouchers and, together with such other officer or officers, if any, as shall be designated by the Board of Trustees, he shall sign all checks of the Corporation and bills of exchange and promisory notes issued by the Corporation, except in cases where the signing and execution thereof shall be expressly designated by the Board of Trustees or by these Bylaws to some other officer or agent of the Corporation. He shall make such payments as may be necessary or proper to be made on behalf of the Corporation. He shall enter regularly on the books of the Corporation to be kept by him for the purpose of full and accurate account of all moneys and obligations received and paid or incurred by him for or on account of the Corporation, and he shall exhibit such books at all reasonable times to any trustee or member on application at the offices of the Corporation. He shall, in general, perform all the duties incident to the office of the treasurer, subject to the control of the Board of Trustees.

Section 5. Executive Director

The Executive Director shall attend all regular meetings of ECMAA; shall keep the minutes of all meetings of the Board of Trustees; shall record all actions taken at any meeting of ECMAA; shall have charge of the office, books, papers, and other property of ECMAA and perform such other contractual duties as may properly belong to the office, or as may be required in these Bylaws, by the President or the Board of Trustees.

ARTICLE VII

MEETINGS OF THE BOARD OF TRUSTEES

Section 1. Meetings

The Board of Trustees shall hold meetings at least once each month at such time and place as they may determine. Special meetings may be called by the President at any time, or by any five trustees upon five days notice to each trustee.

Section 2. Quorum

At all meetings of the Board, a quorum necessary for

the transaction of business shall be 5 (five) or more of all the Trustees of the Board. Except as otherwise provided in these bylaws, the vote of a majority of the Board present at the time of a vote, if a quorum is present at such time, shall be the act of the Board.

ARTICLE VIII

COMMITTEES

Section 1. Standing and Special Committees

Since committees are the backbone of volunteer organizations, ECMAA shall designate appropriate standing and special committees.

Section 2. Executive Committee

All the officers of ECMAA together make up the executive committee.

Section 3. Advisory Committee(s)

The Board of Trustees may appoint from its number or from the general membership or such other persons as the Board may see fit, one or more advisory committees.

ARTICLE IX

FINANCES

Section 1. Fiscal Year

The fiscal year of ECMAA shall begin on October 1 of each year and terminate on September 30 of the following year, or as may be modified by the Board of Trustees.

Section 2. Investments

The Corporation shall have the right to retain all or any part of any securities or property acquired by it in whatever manner, and to invest and reivest any funds held by it according to the judgment of the Board of Trustees, without being restricted to the class of investments which a trustee is or may hereafter be permitted by law to make or any similar restriction, provided, corporation if such action is prohibited transaction or would result in the denial of the tax exemption status.

Section 3. Voting Upon Shares of Other Corporations

Unless otherwise ordersed by the Board of Trustees, the President shall have full power and authority on behalf of

the corporation to vote in person or by proxy at any meeting of shareholders of any corporation in which this Corporation may hold shares, and at any such meeting may possess and exercise all which, as the owner incident to the ownership of such shares and exercised if present. The Board of Trustees may confer like granted at its pleasure.

Section 4. Financial Report

The Board of Trustees shall present at the annual meeting of the members a financial report, verified by the President and the Treasurer or the majority of the Board of Trustees.

ARTICLE X

PROHIBITIONS ON DIRECTORS AND OFFICERS

Section 1.

No Director or Officer shall receive, directly or indirectly, any salary, compensation or emolument from ECMAA, either as such Director or Officer or in any other capacity, unless authorized by these Bylaws or by the affirmative vote of two-thirds of all the Board of Trustees.

Section 2.

No Director or Officer of ECMAA shall be interested directly or indirectly, in any contract for furnishing supplies thereto, unless so authorized by these Bylaws or by the affirmative vote of two-thirds of all the Board of Trustees.

ARTICLE XI

AMENDMENTS

Section 1. Amendments

The Board of Trustees or any member of the of ECMAA has the right and power to initiate alterations, amendments or repeals of these Bylaws of the corporation at the regular or annual meeting of the membership.

Section 2. Vote

The Bylaws may be altered, amended, or repealed at a regular or annual meeting of the membership by two-thirds vote of all the members, represented either in person or by proxy, provided that a notice has been issued for the proposed action.

የመተደደሪያ ደንብ ሐምሴ 29 ቀን 1980 ዓ.ም. እንደንና የተስተካከለ

ስትርፍ አላማ ያልተቋቋመ፣ ከታክስ ክፍያ ነፃ የሆነ፣ ፖስቲካዊ ያልሆነ እና ጠባብ የሃይማኖት አመለካከት የሌለው።

የኢትዮጵያ ማኅበረሰብ የመረዳጃ ማኅበር (ECMAA) የመተዳደሪያ ደንብ

அமு.வு

<i>አንቀጽ</i> :	1. <u>ስምና</u>	ስድራሻ	
	ክፍል	1. ስም	1
		2. አድራሻ	1
			1
አ ንቀጽ :	2. አሳማ	<u>ና በሕግ ክፍል 501 (ሐ)3 መሠረት ከታክስ ነፃ ስለመሆን</u> 1 አላማ	
	ክፍል	1 አላማ	1
			1
		2. በሕማ 501 (ሐ)3 መሠረት ከታክስ ነፃ ስለመሆን	2
አንቀጽ (3. <u>አባል</u> ን	ት	
	ክፍል	1. አባልነት	3
		2. የአባላት መብት	3
		3. ከአባልነት መውጣት	3
		4. የአባሳት ስብስባዎች	3
		5. የአባላት ድምጽ አሰጣጥ	3
		6. ምልዓተ ጉባዔ	4
		7. የአባላት ስብሰባዎች አደረጃጀት	4
		8. አባልንና የባለአደራ ቦርድ አባላትን ከኃላፊነት ማንሳት	5
	;	9. የአባልነት መዋጮዎች፣ ክፍያዎችና የገንዘብ ክፍያዎች	5
_	Office		5
አንቀጽ 4	4./ <u>`</u> አመራ		
	ክፍል	1. የባስአደራ ቦርድ	5
		2. ዋና ዳይሬክተር	5 _/
		3. ከንትራቶች	50,
		4. ክፍያዎች	56
1010			25-10
ለንዋጽ 5	5. <u>የኃሳፊ</u> ;	ዎችና የዳይሬክተሮች ምርጫ	_
			6
i	११५६. 1	ምርጫና የሥራ ዘመን	and the same of th
	2.	ክፍት የሥራ በታ	- 0 - 6 1
አ3ሐም 4		and a second	
11747V E	ኦ <u>ነ የ 2ባል</u> ክፍል 1	<u>ምች ተግባራት</u>	6-7
•	2.	T&H.477	47
	•	ም/ፕሬዚዳንቶች	78
		ፀሃፌ ንንዘብ ያዥ	8
			8
	5,	ዋና ጻይሬክተር	9
አንቀጽ ን	7. የባለአ	<u> የራ ቦርድ አባላት ስብሰባዎች</u>	-
'n	ፍል 1.	<u>የም ቦርድ ለጣተ በብበባዎት</u> ስብሰባዎች	9
•••		ምልዓተ ንባዔ	9
	4.	v br 1.1. Lile?	9
አንቀጽ 8	3. <u>hog</u> t	<i>ወ</i> ች	
		<u> </u>	. 9
	4.	A AL MILL PART	9

2. የሥራ አስፈጻሚ ከሚቴ 3. አማካሪ ከሚቴ	9
	10
አንቀጽ 9. <u>73ዘብ</u>	
ክፍል 1. የበጀት ዓመት	10
2. ኢንቬስትመንቶች	10
3. DA ANT HOTINGS III . THE	10
3. በሴሎች ኮርፖሬሽኖች አክሲዮኖች ላይ ድምጽ <i>መ</i> ስጠት 4. የሂሳብ ሪፖርት	10
4. 1 LY 11 67 LT	11
አንቀጽ 10. <u>ዳይሬክተሮችና ኃላፊዎች እን</u> ደይፈጽሙአቸው የተከለከሉ ድርጊቶች፣ ክፍል 1.	_11
2.	11
አንቀጽ 11. <u>ማሻሻ</u> ያ	11
ክፍል 1. ማሻሻያዎች	11
2. ድምጽ	11
• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	11

የኢትዮጵያ ማጎበረሰብ የመረዳጃ ማጎበር (ECMAA) የመተዳደሪያ ደንብ

አንቀጽ <u>1</u> <u>ስምና አ</u>ድራሻ

ክፍል 1. ስም

የዚህ ማጎበር ስም የኢትዮጵያ ማጎበረሰብ የመረዳጃ ማጎበር (ECMAA) የሚል ይሆናል፤ ለትርፍ አሳማ ያልተቋቋመ፣ ከታክስ ክፍያ ነፃ የሆነ ኮርፖሬሽን፣ በኒውዮርክ ክ/ግዛት ሕሎች መሠረት የተደራጀና የሚንቀሳቀስ ማጎበር።

ክፍል 2. አድራሻ

የኮርፖሬሽኑ ተግባራት የሚካሄዱት በአመዛኙ በኒውዮርክ ክ/ግዛት በከተማው ውስጥ ሲሆን ነገር ግን በዚህ አካባቢ ብቻ የሚወሰኑ አይደሎም። እናም በመላው ዩናይትድ ስቴትስ በአገሪቱ ግዛቶችና ይዞታዎች፣ እንደዚሁም በመላው አለም በባለአደራ ቦርድ በሚወሰነው መሠረት ይሆናል።

አንቀጽ 2. አሳማ እና በክፍል 501(ሐ)3 መሠረት ከታክስ ክፍያ ነፃ ስለመሆን

ክፍል 1. አላማ

የECMAA አሳማ :-

- ሀ. በኒውዮርክ ከተማ ለሁሉም ኢትዮጵያውያን መቀበያ የሚሆኑ ማዕከላትን ማቋቋምና መያዝ፣ እናም እንደዚህ ያሉ ሰዎች የአሜሪካንን የአኗኗር ዘይቤ እንዲለምዱ ስማድረግ እናም ለኢትዮጵያውያን እና ለሴሎች ጥቅም የሚሰጡ ተግባራትና ፕሮግራሞችን ማዘጋጀትና ማቅረብ ይሆናል።
- ለ. ለኢትዮጵያውን የበም አድራን ት ሕርዳታና አገልግሎት ለመስጠት አናም ለአጠቃሳዩ ኅብረተሰብ አስፈላጊ ሆኖ ሲ*ገኝ* እናም በአጠቃሳይ የማኅበረሰባችንን ኢትኖሚያዊና ማኅበራዊ ደህንነት በይበልጥ ለማራመድ::
- ሐ. ኢትዮጵያውያን በአሜሪካ በሚኖሩበት ጊዜ ለሚያጋጥሙአቸው ጊዜያዊና ዘሳቂ ችግሮች ለመርዳት እንዲቻል እርዳታ ለማድረግ እና ለዚሁ አሳማም የድርጅቱን ብቃት በይበልጥ ለማጕልበት።

- መ. ፍላሥቶትን በይበልጥ መረዳትና እኛ የምናደር*ጋ*ቸውን የእርዳታ ፕሮግራሞት በተለይም በኢሚግሬሽን፣ በለአብዊ መብት፣ በጤናና በማጎበራዊ ደህንነት ረንድ ለማስፋፋት።
- ው. የኢትዮጵያን ባሕል ለመጠበቅ፣ እናም ብሔራዊና ታሪካዊ ማንነታችንን ለማጕልበትና እንደዚሁም በማጎበረሰቡ መካከል የ*ጋ*ራ መግባባት እንዲኖር ለማድረግ።
- ሬ. ከሴሎች ተመሳሳይ ከሆኑ ማኅበራትና ድርጅቶች *ጋ*ር ለማኅበረሰባችን እርዳታ ወይም እንዛ ለማድረግ ከሚችሱ *ጋር ግንኙ*ነቶችን መመስረትና ማጠናከር።
- ስ. በማ*ጎ*በሩ አሳማዎች መሠረት ከሁሉም ኢትዮጵያውያን *ጋ*ር ያሰንን ግንኙነት ስማጠናከር።

ክፍል 2. በሕግ ክፍል 501(ሐ) 3 መሠረት ከታክስ ክፍያ ነፃ ስለመሆን::

ከዚህ በሳይ የተመለከቱትን አሳማዎች በይበልጥ ተግባራዊ ለማድረግ U. ኮርፖሬሽኑ በኒውዮርክ ክ/ግዛት ለትርፍ አሳማ ባልተቋቋሙ ኮርፖሬሽኖች ሕፃ ክፍል 501 (ሐ)3 የተጠቀሱትን ሁሉንም ሥልጣኖች ይኖሩታል። ከዚሁ ሥልጣን ጋር ሥልጣኖችን አሁን ያሉትን ወይም ከዚህ በኋላ በሕግ የሚሰጡትን **ማ**ስትም ከዚህ በ**ሳ**ይ የተጠቀሱትን አላማዎች ተግባራዊ ለማድረግ ለተቋቋመ ኮርፖሬሽን በሚሰጡት ሕምች መሠረት ሌሎች ሥልጣኖችን ተግባራዊ ስማድረግ ወይም ስኮርፖሬሽኑ በተሰጠው ሥልጣን አስፈላጊ ከሆኑት ወይም ከዚሁ *ጋ*ር ከተያያዙት *ጋ*ር፣ ይሁንና በማደራጃ የምስክር ወረቀቱ ላይ የተደረጉት ገደቦችን ወይም በኒውዮርክ ክ/ግዛት ሕግ መሠረት የተገለፁት ገደቦች እንደተጠበቁ ሆነው፣ ኮርፖሬሽን ከታክስ ክፍያ ነፃ የሆነ ኮርፖሬሽን *እንዲያ*ካሂድ ከተፈቀደው ተግባራት ውጪ ሴሳ ማናቸውም ሥልጣን አይኖረውም:: ማለትም በፌዴራል የንቢ ግብር ሕግ ክፍል 501(ሐ) 3 መሠረት ማለትም በአንር ውስጥ *ገ*ቢ ሕግ እና ወደፊት በሚወጡ በዩናይትድ ስቴትስ የአገር ውስጥ *ገ*ቢ ተመሳሳይ ድን*ጋጌ*ዎች መሠረት ከታክስ ክፍያ ነፃ የሆነ ኮርፖሬሽን ከተፈቀደለት ተግባራት ውጪ **ሴሎ**ች ተማባራትን አያከናውንም።

ስ. ኮርፖሬሽን ስትርፍ አላማ አይንቀሳቀስም። ወይም ተማባራትን እንዲያክናውን አይፈቀድም። እንደዚሁም ማናቸውም የካርፖሬሽን ንብረት ገቢ ወይም ትርፍ በማናቸውም መልኩ ቢሆን ስማናቸውም ግለሰብ ወይም አባል የግል ጥቅም እንዲውሉ አይደረግም። ይሁንና ስኮርፖሬሽን ለተሰጡ አንልግሎቶች ተንቢ የሆኑ ክፍያዎች ሲሰጡ ይችሳሉ። ወይንም ኮርፖሬሽን አንድ ወይም ከዚያ በሳይ የሆኑትን አሳማዎቹን ተግባራዊ ሰማድረግ በኒውዮርክ ክ/ግዛት ስተርፍ አላማ ባልተቋቋሙ ኮርፖሬሽኖች ሕግ አንቀጽ 5 የኮርፖሬሽን እንደዚህ ያሰው ንብረት ገቢ ወይም ትርፍ ከዚህ በሳይ ከተመለከቱት ከኮርፖሬሽን አሳማዎች በስተቀር ስሌሳ አላማ ጥቅም ላይ እንዲውል አይደረግም።

ሐ. ምንአልባት ኮርፖሬሽኑ ቢፈርስ፣ ቢታጠፍ፣ ቢዘጋ ወይም ተግባሩን እንዲያቆም ቢደረግ፣ ማስትም በራሱ ፌቃድ ወይም ተገጾ፣ ወይም በሕጉ መሠረት ሁሉም የኮርፖሬሽኑ ንብረቶች ተገቢ የሆኑ ሕጻዎችና ኃላፊነቶች ከተከፈሉ በኃላ የሚቀረው ንብረት የኒውዮርክ ክ/ግዛት ከፍተኛው ፍ/ቤት ይሁንታ እንደተጠበቀ ሆኖ በኮርፖሬሽኑ የባለአደራ ቦርድ ለሚመረጡ ለአንድ ወይም ከዚያ በላይ ለሆኑ ድርጅቶች ወይም ትምሕርታዊ ለሆኑ አናም በአገር ውስጥ ገቢ ሕግ ክፍል 501 (ሐ) 3 መሠረት እንደዚህ ያለውን ንብረት ለመቀበል ብቃት ላላቸው እንዲከፋፈል ይደረጋል።

አንቀጽ 3 <u>አባልነት</u>

ክፍል 1. አባልነት

የኮርፖሬሽኑ አባላት ማናቸውንም ኢትዮጵያዊ ለማጎበሩ ደንቦችና ድንጋጌዎች ተንዥ ለመሆን የሚስማማውን ሁሉ ያካትታል::

ክፍል 2. የአባላት መብት

አባላት በሁሉም የአባላት ጠቅሳሳና አስቸኳይ ስብሰባዎች ላይ የመገኘትና ድምጽ የመስጠት መብት ይኖራቸዋል። እጩ ለማቅረብና ድምጽ ለመስጠት ወይንም ለኮርፖሬሽኑ የባለአደራ ቦርድ አባልነት እጩ ሆኖ ለመቅረብ፣ የኮርፖሬሽኑ ኃላፊ ለመሆን፣ ለኮርፖሬሽኑ አባልነት አባላትን በእጩነት የማቅረብ፣ እና በኮርፖሬሽኑ የሚሰጡ ማስታወቂያዎችና ሪፖርቶችን የመቀበል መብት ይኖራቸዋል። የአባላት ድምጽ የመስጠት መብት እና ሴሎቹ መብቶቻቸው የኃላፊነት ደረጃ እና በኮርፖሬሽኑ ጥቅም ማግኘት፣ ሁሉም አባልነቱ ሲያክትም የሚቆሙ ወይም የሚያበቁ ይሆናሉ።

ክፍል *3.* የአባላት ምዝገባ

ማናቸውም አባል የማጎበሩ ፕሬዚዳንት ወይም ፀሃፊ የጽሁፍ ማመልከቻ በማቅረብ ከማጎበሩ አባልነት ለመውጣተ ይችላል።

ክፍል 4. የአባሳት ስብሰባዎች

- ሀ. የአባሳት መደበኛ ስብሰባዎች በኒውዮርክ በባስአደራ ቦርዱ በሚወሰነው መሠረት እንደእነዚህ ባሉት ቦታዎች ይደረ*ጋ*ሉ።
- ለ. የአባላት አመታዊ ስብሰባ የባለአደራ ቦርዱን አባላት ለመምረጥ (የ2 ዓመት የሥራ ዘመን) እና ሴሎች ተግባራትን ለማከናወን ይደረ*ጋ*ል።

- ሐ. የአባላት አስቸኳይ ስብሰባዎች በማናቸውም ምክንያት ወይም ምክንያቶች በባለአደራ ቦርዱ የአብላጭ ድምጽ ሲጠሩ ይችላሉ። እናም 30 በመቶየ ሚሆኑት አባላቱ ስብሰባ እንዲጠራ ጥያቄአቸውን በጽሁፍ ሰባለአደራ ቦርዱ ካቀረቡ አስቸኳይ ስብሰባዎቹ በፕሬዚዳንቱ እንዲጠሩ ይደረጋል። እንደዚህ ሳለው ስብሰባ የሚሳከው የስብሰባ ጥሪ የስብሰባውን አላማ ይገልጻል። እናም በማን ጥያቄ መሠረት እንደዚህ ያለው ስብሰባ አንደተጠራ ይገልፃል።
- መ. የማናቸውም የአባላት መደበኛ ወይም አስቸኳይ ስብሰባ፣ የስብሰባ ጥሪ የስብሰባውን ቦታ ቀንና ሰአት ይንልፃስ። ይህም ለአባሉ በአካል መሰጠት ይኖርበታል። በሪኮማንዴ ደብዳቤ ስብሰባው ከመደረጉ ከ10 ቀን በፊት ለእ*ያንዳንዱ* አባል እንዲሰጥ ይደረ*ጋ*ል።

ክፍል 5 የአባላት ድምጽ

- ሀ. በማናቸውም የአባላት ስብሰባ ላይ አ*ያንዳንዱ* አባል በስብሰባ ላይ የተንኘው ወይም በጽሁፍ በተሰጠ የውክልና ሥልጣን አማካይነት በተወካዩ የሚወከለው እንደዚህ ባለው አባል የተባፈ ወይም የእሱ ሕ*ጋ*ዊ ጠበቃ በሆነው የተባፈ እናም ይኸው ለስብሰባው ፀሃፊ የተሰጠ በስብሰባው ላይ ድምጽ የመስጠት መብት ይኖረዋል። አንደዚህ ያሉት የሚስጥር ድምጾች ተቆጥረው እና ቆጠራው በስብሰባው ፀሃፊ ሪፖርት ይደረጋል።
- ስ. የባስአደራ ቦርድ አባሳት በመደበኛ አመታዊ ስብሰባ በአመዛኝ ድምጽ፣ ማስትም በዚያ ስብሰባ ላይ ተገኝተው ድምጽ በሚሰጡት የሚመረጡ ይሆናሉ። ሴላ በኮርፖሬሽኑ አባሳት በድምጽ የሚወሰድ ማናቸውንም የኮርፖሬሽኑ እርምጃ በዚያ ስብሰባ ላይ የአብሳጭ ድምጽ በሰጡት አባላት ድምጽ ይወሰናል። በሕግ በሴላ መልኩ እንዲፈፀም ካልተወሰነ በስተቀር።

ክፍል 6. ምልዓተ ጉባዔ

በሁሱም የአባሳት ስብሰባዎች ላይ ከመጀመሪያዎቹ አርባ አባላት 30 በመቶ የሚሆኑት ከተንኙ እንደዚሁም ከዚያ በኃላ ከጠቅላላው አባላት 10 በመቶ የሚሆኑት ከተንኙ እንደዚሁም ከመጀመሪያዎቹ 40 ሰዎች በላይ ወይም አንድ መቶ ከዚህ የትኛው ያነስ ይሁን በስብሰባው ላይ ከተንኙ እና ድምጽ ከስጡ ምልዓተ ጉባዔ እንደተሟላ ተደርጕ ይቆጠራል። ምልዓተ ጉባዔ ከተሟላ በኃላ ማስትም አንድ ስብሰባ ለመጀመር በስብሰባው ወቅት አባስ ከስብሰባው ወጥተው ቢሄዱ ያ ስብሰባ እንዲቋረጥ አይደረግም። ምልዓተ ጉባዔ ካልተሟላ በስብሰባው ላይ የተንኙት አብዛኞቹ አባላት ስብሰባው ምልዓተ ጉባዔ እስከሚሟላ ድረስ ለሴላ ጊዜ እንዲተላለፍ ሊያደርጉ ይችላሉ።

ክፍል 7. የአባላት ስብሰባዎች አደረጃጀት

ያ የኮርፖሬሽት ፕሬዚዳንት ሁሉንም የአባሳት ስብሰባዎች በሊቀመንበርነት ይምራል፣ ወይም ፕሬዚዳንቱ ካልተንኙ በባለአደራ ቦርድ አባላት የሚመረጥ ሊቀመንበር ስብሰባውን ሕንዲመራ ይደረጋል። የኮርፖሬሽት ፅዛሬ የሁሉም ስብሰባዎች ፅዛሬ በመሆን ያገለግላል። ፅዛሬው ካልተንኘ ስብሰባውን የሚመራው ኃላፊ ማናቸውም አባል የስብሰባዎቹ ፅዛሬ ሕንዲሆን ሊሰይም ይችላል።

ከፍል 8. አባሳትን፣ የባለአደራ ቦርድ አባሳትንና *ኃ*ሳፊ*ዎችን* ከ*ኃ*ሳፊ*ነት ማን*ሳት

ማናቸውም አባል የባለአደራ ቦርድ አባል ወይም ባለሥልጣን ከአባልነት ወይም ከኃላፊነት ቦታው በአባላቱ አወንታዊ ድምጽ በአካል በተገኘ ወይም በተወካይ አማካይነት ማለትም የሚያሳዩት ባሕርይ የኮርፖሬሽኑን ጥቅም የሚያሳዩት ባሕርይ የኮርፖሬሽኑን ጥቅም የሚያሳዩት ባሕርይ የኮርፖሬሽኑን ጥቅም የሚያሳዩት ባሕርይ የኮርፖሬሽኑን ጥቅም የሚያሳዩት ባሕርይ የኮርፖሬሽኑን አሳማዎች የሚደማፉ ሆነው ካልተገኙ ወይም የኮርፖሬሽኑን አሳማ ተግባራዊ ለማድረግ አግባብነት ያለው እንዛ እንዲያደረገ ተጠይቆ እምቢተኛ ከሆነ፣ እንደዚህ ያለው ማናቸውም አባል የባለአደራ ቦርድ አባል ወይም ኃላፊ፣ ከኃላፊነት እንዲነሳ ጥያቄ በፖስታ በተሳከ የጽሁፍ የስብሰባ ጥሪ አማካይነት በስብሰባው ላይ ተገኝቶ ራሱን

ክፍል 9. መዋጮ፣ የአባልነት ክፍያዎችና ሴሎች ክፍያዎች

ስባሳቱ በማናቸውም አመታዊ ወይም ልዩ ጉባዔ ላይ የአባልነት መዋጮን፣ ክፍያዎችንና ሌሎች አባላት የሚከፍሉአቸውን ክፍያዎች ሊወስኑ፣ ሊሰውጥ ይችላሉ። ቦርዱ የአባልነት ክፍያን መዋጮንና ሌሎች ክፍያዎችን በተመስከተ ለመሰብሰብ የሚያስችሉ ደንቦችንና ድን*ጋጌዎችን* ለማውጣት ይችላል።

አንቀጽ 4 <u>የሥራ አመ</u>ራር

ክፍል 1. የባለአደራ ቦርድ

ECMAA (ማህበሩ) የሚመራው በባለአደራ ቦርድ ይሆናል። ይህም ቦርድ የሚያካትተው ፕሬዚዳንቱን፣ የቦርዱን ሲቀመንበር የሚሆኑትን ሁስት ምክትል ፕሬዚዳንዳቶችን፣ አንድ ገንዘብ ያዥን፣ አንድ ፅዛፌን እና ሴሎች 6 የቦርድ አባላትን፣ ሁሉም በአባላቱ በመተዳደሪያ ደንቡ በአንቀጽ 5 መሠረት የተመረጡትን ይሆናል። ዋና ዳይሬክተሩ የባለአደራ ቦርዱ ድምጽ የማይሰጥ አባል ይሆናል። የባለአደራ ቦርዱ የኢስኤምኤኤ ዋና ገዥ አካል ይሆናል። እናም በአጠቃላይ የኢሲኤምኤኤን ጠቅላላ የመቆጣጠር ኃላፊነት ይኖረዋል። የዚህ የመተዳደሪያ ደንብ ድንጋጌዎች እንደተጠበቁ

ሆነው ቦርዱ እስ ተንቢ ነው ብሎ በሚያምንበት መንንድ መሠረት ማስትም የኢሲኤምኤኤን ጥቅም እና ደህንነት በይበልጥ ያራምዳል ብሎ በሚያምነው መሠረት ፖሊሲዎችንና የአሠራር ደንቦችን በተመለከተ እርምጃ ለመውሰድ ሥልጣን አሰው። ስብሰባዎችን የማድረግ ሥልጣን ይኖረዋል። በፕሬዚዳንቱ ለሚቋቋሙ ኮሚቴዎች ምክርና ስምምነቱን ይንልፃል። አስፈላጊ የሆኑ የሥራ ባልደረቦችንና ሠራተኞችን ይቀጥራል። ተንቢ የሆኑ ወጪዎችን ይፈቅዳል። እናም የኢሲኤምኤኤን አሳማዎች ተማባራዊ ለማድረግ ሁሉንም አስፈላጊና ተንቢ የሆኑ እርምጃዎችን ይወስዳል።

ክፍል 2. ዋና ዳይሬክተር

የዳይሬክተሮች ቦርድ እንደዚህ ያለውን ተግባር መውሰድ አስፈላጊ ነው ብሎ ካመነበት አንድ ዋና ዳይሬክተርን ይሾማል ወይም የዚህ አይነቱን ዳይሬክተር አባልግሎት እንዲሰጥ ያደርጋል። እና እንደዚህ ያለው ዋና ዳይሬክተር የኢሲኤምኤኤ ድርጅት ሰራተኛ ሲሆን ይችሳል። ወይም እንደዚህ ያለውን አገልግሎት የሚሰጥተሰፕቶታል። ይህም ስዋና ዳይሬክተሩ የርዱ ዋና ዳይሬክተሩን አንዲሾም ሥልጣን ሁኔታ፣ የተግባራት ወሰን ወዘተን ያካትታል። ዋና ዳይሬክተሩ ተግባሮቹን በተገቢው ግንድ ለመፈፀም ለፕሬዚዳንቱ ተጠሪ ይሆናል። ዋና ዳይሬክተሩ በኮንትራት ይደረጋል።

ክፍል 3. ከንትራቶች

የባለአደራ ቦርድ ማናቸውም ኃላፊ ወይም ወኪል፤ ማናቸውንም አይነት ከንትራት እንዲዋዋል ሲፈቅድ ይችሳል። ወይም በኮርፖሬሽኑ ስምና ምትክ ማናቸውንም ስንድ እንዲፈርም እና እንዲሰጥ ሲያደርግ ይችላል። እና እንደዚህ ያለው ሥልጣን አጠቃላይ ወይም የተወሰነ ሲሆን ይችላል። ማለትም በዳይሬክተሮች ቦርድ ካልተወሰነ በስተቀር ማናቸውም ኃላፊ፤ ወኪል ወይም ሥራተኛ ኮርፖሬሽኑን በማናቸውም ኮንትራት ወይም ስምምነት ግዴታ ውስጥ የሚያስገባ መሆን አይኖርበትም። ወይም ኮርፖሬሽኑ ገንዘቡን በዋስትና እንዲሰጥ የሚያደርግ ወይም ለማናቸውም አላማ ማናቸውንም ገንዘብ እንዲክፍል በኃላፊነት የሚያስጠይቅ መሆን አይኖርበትም።

ክፍል 4. ክፍያ

የባለአደራ ቦርድ አባላት ለሚሰጡት አንልግሎት ምንም አይነት መጠኑ የተወሰን ደመወዝ አይክፈላቸውም። ነገር ግን በቦርዱ ውሳኔ መሠረት በስብሰባው ሳይ በሚካፈሉበት ጊዜ ለሚያወጡት ወጪ ወይንም እንደዚህ ያሉትን የቦርዱን መደበኛ ወይም ልዩ ስብሰባዎች በሚካፈሉበት ወቅት ለሚያወጡት ወጪ ተገቢ የሆነ ክፍያ ያደር ጋል። የባለአደራ ቦርድ አባላት ልዩ ወይም ከመደበኛ ውጪ የሆኑ አንልግሎቶችን ስኮርፖሬሽኑ አንልግሎት ሰሚሰጥ ሰማናቸውም የባለአደራ ቦርድ አባል፣ ልዩ ክፍያ

አንቀጽ 5 <u>የኃላፊዎች እና የዳይሬክተሮች ምርጫ</u>

ክፍል 1. ምርጫ እና የሥራ ዘመን

የማጎበሩ የባለአደራ ቦርድ አባላት ምርጫ በማህበሩ አመታዊ ስብሰባ ላይ ይፈጸማል። የባለአደራ ቦርዱ አባላት የሚመረጡት በስብሰባው ላይ ተገኝተው ድምጽ በሚሰጡት አባላት አበላጭ ድምጽ ይሆናል። እናም የሚመረጡትም ለሁለት አመት ሲሆን በሥልጣን ላይ የሚቆዩትም እስከሚቀጥለው አመታዊ የአባላት ስብሰባ ወይም የእነሱ ተተኪዎች እስከሚመረጡና ብቃታቸው እስከሚፈጋገጥበት ጊዜ ድረስ ይሆናል። ይሁንና 1/3 የሚሆኑት የባለአደራ ቦርድ አባላት በየአመታዊ ስብሰባ ላይ እንዲመረጡ ይደረጋል። ኃላፊዎች ከባለአደራ ቦርድ አባላት መካከል ከአመታዊ ስብሰባ በቷላ በመጀመሪያው የባለአደራ ቦርድ አባላት ስብሰባ ላይ እንዲመረጡ ይደረጋል።

ክፍል 2. ክፍት የኃላፊነት ቦታ፣

በባለአደራ ቦርድ አባላት ውስጥ የባለአደራ ቦርዱ አባል በሥልጣን በሚቆይበት ወቅት ክፍት ቦታ ከተከሰተ እንደዚህ ያለው ክፍት የኃላፊነት ቦታ በባለአደራ ቦርዱ አባላት አብላጭ ድምጽ እንዲሞላ ይደረጋል። እንደዚህ ያለው ክፍት ቦታ መሞላት የሚኖርበት ወዲያውኑ መሆን ይኖርበታል። ሆኖም ግን ክፍት ቦታው በአፊሴል ከተገለፀ ከ60 ቀናት በኋላ መሆን አይኖርበትም።

አንቀጽ 6 <u>የኃላፊዎች ተግባ</u>ራት

ክፍል 1. ፕሬዚዳንት

ፕሬዚዳንቱ የኮርፖሬሽን ዋና ኃላፊ እና የባለአደራ ቦርድ ሲቀመንበር ይሆናል። አናም በኢሲኤምኤኤ ጉዳዮች ላይ አጠቃላይ የሆነ የመቆጣጠር ኃላፊነት ይኖረዋል። አንደዚሁም የቦርዱን ስብሰባዎችና የአባላቱን መደበኛ ስብሰባዎች በሰብሳቢነት ይመራል። ፕሬዚዳንቱ ሁሉም የማንበሩ ደንቦች ተፈጻሚ እንዲሆኑ ያደርጋል። ማለትም በዚህ አናም ከባለአደራ ቦርዱ አባላት በሚያገኘው ምክርና ስምምነት መሠረት ሁሉንም ከሚቴዎች ይሰይማል። ፕሬዚዳንቱ በያዘው የኃላፊነት ቦታ መሠረት የሁሉም

ክፍል 2. ም/ፕሬዝዳንቶች

ም/ፕሬዝዳንቶቹ ፕሬዚዳንቱ ተግባሮቹን በመወጣቱ ረንድ የእሱ አ*ጋ*ዥ ይሆናሉ:: ፕሬዚዳንቱ በማይኖርበት ጊዜ የመጀመሪያው ምክትል ፕሬዝዳንት የፕሬዝዳንቱን ቦታ ተክቶ ይሰራል። እንደዚሁም ፕሬዝዳንቱ እና ተቀዳሚው ም/ፕሬዝዳንት በማይኖሩበት ጊዜ ሁስተኛው ምክትል ፕሬዝዳንት፣ የፕሬዝዳንቱን ተግባራት ያከናውናል።

ክፍል 3. ፀዛሬ,

ፀሃፊው ከፕሬዝዳንቱ ወይም ከምክትል ፕሬዳንቶቹ ወይም ከገንዘብ ያዡ ጋር በመሆን በኮርፖሬሽኑ ስምና ምትክ በባለአደራ ቦርዶቹ የተፈቀዱትን ማናቸውንም ስምምነቶች ወይም ከንትራቶች ይፈርማል። እንደዚሁም በባለአደራ ቦርድ ሲፈቀድና ሲታዘዝ የኮርፖሬሽኑን ማጎተም ያትማል። ዋና ዳይሬክተሩ በማይኖርበት ጊዜ ፀሃፊው የቦርድ ስብሰባ ቃለ ጉባዔዎችን ይይዛል፣ እናም እንደዚህ ያሉትን ሰነዶች ማዛግብቶችና ወረቀቶች የባለአደራ ቦርዱ በሚወስነው መሠረት ይይዛል፣ እናም የኮርፖሬሽኑን

ክፍል 4. ንንዘብ ያዥ

*ገን*ዘብ *ያገ*ና ሁሉንም የኮርፖሬሽኑን *ገ*ንዘብ *ን*ብረትና ዋስትናዎች ይይዛል፣ በባለአደራ ቦርድ የሚወጡት ሕንዳዚህ ያሉት ድን*ጋጌዎች ሕን*ደተጠበቁ ሆነው። ግኤታዎቹን በእምነት ስለመወጣቱ የዋስትና *መያዣን እንዲያቀርብ ሲ*ጠየቅ ይችሳል:: ማስት መጠጉ እንደዚህ ላለ ንንዘብ እናም የባለአደራ ቦርዱ በሚጠይቀው መሠረት እንደዚህ ያሉ ዋስትናዎችን በማቅረብ፣ አስፈላጊ ወይም ተንቢ ሆኖ ሲ*ገኝ* በኮርፖሬሽታ ስም ቼኮች፣ ማስታወሻዎች፣ እና ሌሎች ግዴታዎች እንዲሰበሰቡ *ማረጋገጫ* ሊሰጥ ይችላል። እናም ይኽንት በኮርፖሬሽኑ ስም ገቢ ያደርጋል። ማለትም የባለአደራ ቦርዱ በሚመርጠው ባንክ ወይም ባንኮች ወይም *ገ*ንዘብ ማስቀመጫዎች፣ ሁ**ሉ**ንም ደረሰኞችና ማዘዣዎች ይፈርማል። ማስትም ከሴሳ *ኃላፊ/ኃላፊዎች ጋር፣ ካ*ሉ። በባለአደራ ቦርዱ በሚፈቀደው መሠረት ሁሉንም የኮርፖሬሽኖች ቼኮችና የሃዋላ ክፍያዎች፣ የተስፋ ቃል ኪዳኖች በኮርፖሬሽኑ የሚሰጡትን ይፈርማል። እንደእነዚህ *ያ*ሉትን *መ*ፈረምና ተግባራዊ በማድረጉ ረንድ በባለአደራ ቦርዱ ከሚወሰነው በስተቀር ወይም በዚህ የመተዳደሪያ ደንብ ወይም በሴሳ የኮርፖሬሽኑ ኃሳፊ ወይም ወኪል እንዲፈረም ካልተደረገ በስተቀር። *እን*ደእዚህ ያሉትን አስፈላጊ እና ወይም ተገቢ የሆኑትን በኮርፖሬሽኑ ስም የሚፈጸሙትን ክፍያዎች ይፈጽማል። በኮርፖሬሽኑ መዛግብት ውስጥ ማስትም እሱ በሚይዘው ይኽው በየጊዜው እንዲመዘንብ ያደር*ጋ*ል። ማስትም ሁሱም ንንዘብና ማኤታዎች ስኮርፖሬሽኑ የተሰጡት ወይም የተከራሱት ወይም ሕርስ ወጪ ያደረጋቸው በኮርፖሬሽኑ ስም በተንቢው እና በትክክል እንዲታወቁ ስማድረግ፣ እናም እንደዚ*ህ ያሉትን መ*ዛግብቶች በማናቸውም ጊዜ ለማናቸውም የባለአደራ ቦርድ አባል ወይም ለኮርፖሬሽኑ አባል በኮርፖሬሽኑ ጽ/ቤቶች በሚቀርብ ማመልከቻ መሠረት እንዲታዩ ያደርጋል። በአጠቃሳይ ከንንዘብ ያዥ ኃላፊነቱ ጋር በተያያዘ ያሉ ተግባራትን ይፈጽማል። ማስትም የባስአደራ ቦርዱ በእርሱ ላይ የሚያደርንው ቁጥጥር እንደተጠበቀ

ክፍል 5: ዋና ዳይሬክተር

ዋና ዳይሬክተሩ በሁሉም የማህበሩ ስብሰባዎች ላይ ይገኛል። የዳይሬክተሮች ቦርድ ሁሉንም ስብሰባዎች ቃለ ጉባዔ ይይዛል። በማናቸውም የኢሲኤምኤኤ ስብሰባ ላይ የተወሰዱ እርምጃዎችን ይመዘግባል። ጽ/ቤቱን በኃላፊነት ይመራል፣ መዛግብቶችን፣ ወረቀቶችንና የኢሲኤምኤኤ ሴሎች ንብረቶችን ይይዛል። እናም በጽ/ቤቱ በተገቢው ማንንድ መከናወን የሚገባውን ሴሎች ግዴታዎችን ተፈጻሚ ያደርጋል። እናም በዚህ ቦርድ አባላት የሚሰጡ ሴሎች ተግባራትን ይረድማል።

አንቀጽ 7 <u>የባለአደራ ቦርድ ስብሰባዎች</u>

ክፍል 1፡ ስብሰባዎች

የባስአደራ ቦርድ ቢያንስ በየወሩ እንደዚህ ባለው ጊዜና ቦታ ቦርዱ በሚወሰነው መሠረት ይደረጋል። አስቸኳይ ስብሰባዎች በፕሬዚዳንቱ በማናቸውም ጊዜ ወይም የስብሰባ ጥሪ በመስጠት ሊጠሩ ይችሳሉ።

ክፍል 2፡ ምልዓተ ንብዔ

በሁሱም የቦርዱ ስብሰባዎች ላይ ማናቸውንም ተግባር ለማከናወን አስፈላጊ የሆነው ምልዓተ ጉባዔ የሚሟላው ከባለአደራ ቦርዱ አባላት 5 ወይም ከዚያ በላይ የሚሆኑ በስብሰባው ላይ ሲንኙ ነው። በዚህ የመተዳደሪያ ደንብ በሴሳ መልኩ ካልተንለፀ በስተቀር በስብሰባው ላይ በወቅቱ ተንኝተው ድምጽ የሚሰጡት የባለአደራ ቦርዱ አበላጫ ድምጽ ማስትም እንደዚህ ባለው ስብሰባ ምልዓተ ጉባዔ የተሟላ ከሆነ እንደቦርዱ ተግባር

አንቀጽ 8 <u>ኮሚቴዎች</u>

ክፍል 1. ቋሚና ልዩ ከሚቴዎች

ከሚቴዎች የአንድ የበም ፌቃድ ድርጅት የጀርባ አጥንት እንደመሆናቸው መጠን ኢሲኤምኤኤ ተንቢ የሆኑ ቋሚና ልዩ ኮሚቴዎችን ይሰይማል::

ክፍል 2. ሥራ አስፈጻሚ ኮሚቴ

ሁሉም የማኅበሩ ኃላፊዎች በአንድነት የሥራ አስፈጻሚ ኮሚቴ ይሆናሉ።

ክፍል 3. አማካሪ ኮሚቴ/ኮሚቴዎች

የባስአደራ ቦርዱ ከራሱ አባሳት ወይም ከጠቅሳሳው የማጎበሩ አባሳት ወይም ሴሎች ሰዎችን ቦርዱ ተንቢ ነው ብሎ ባመነበት መሠረት አንድ ወይም ከዚ*ያ* በሳይ የሆኑ አማካሪ ኮሚቴዎችን ሊሰይም ይችሳል።

> አንቀጽ 9 <u>ሂሳ</u>ብ

ክፍል 1. የበጀት ዓመት

የማህበሩ የበጀት ዓመት በየአመቱ እ.ኤ.አ. ኦክቶበር 1 የሚጀምር ሲሆን የሚያበቃውም እ.ኤ.አ. ሴፕቴምበር 30 በሚቀጥለው አመት ይሆናል። ወይም በቦርዱ በሚደረገው ማሻሻያ መሠረት።

ክፍል 2. ኢንቨስትመንቶች

ኮርፖሬሽት እርሱ በባለቤትነት የያዘውን ማናቸውም አይነት ዋስትና ወይም ንብረት በማናቸውም መልክ ቢሆን በባለቤትነት የመያዝ ሙብት ይኖረዋል። እናም በባለአደራ ቦርድ አባላት ውሳኔ መሠረት የያዘውን ገንዘብ ኢንቬስት ለማድረግና መልሶ ኢንቬስት ለማድረግ ይችላል። ማለትም በኢንቬስትመንቱ አይነት ሳይገደብ፣ አንድ የባለአደራ ቦርድ አሁን ወይም ከዚህ በኋላ በሕግ የተፈቀደለትን ወይም ተመሳሳይ ንደቦችን ለማድረግ፣ ይህ ሲደረግ ግን ምንም አይነት እርምጃ በኮርፖሬሽት ስም እንደዚህ ያለው ተግባር እንዲከለከል የተደረገ ተግባር ከሆነ ወይም ኮርፖሬሽት ያለውን ከታክስ ነፃ የመሆን መብቱን የሚያሳጣ ከሆነ ምንም አይነት እርምጃ አይወሰድም።

ክፍል 3. በሴሎች ኮርፖሬሽኖች በባለትነት በተያዙ አክሲዮኖች ላይ ድምጽ መስጠት::

በባለአደራ ቦርድ በሴሳ መልኩ ካልታዘዘ በስተቀር ፕሬዝዳንቱ በኮርፖሬሽኑ ስም በአካል በመንኘት ወይም በተወካይ አማካይነት በማናቸውም ኮርፖሬሽን የባለአክሲዮኖች የብሰባ ላይ በመንኘት ድምጽ የመስጠት ሥልጣን ይኖረዋል። ማለትም ይህ ኮርፖሬሽን የአክሲዮን ባለቤት በሆነባቸው እናም እንደዚህ ባለው ስብሰባ ላይ እንደዚህ ያሉት አክሲዮኖች ባለቤትነት የሚያስንኙትን ሁሉንም መብትና ሥልጣን ተግባራዊ ያደርጋል፣ ሥልጣን ወይም መብት ይዞ በስብሰባው ላይ ተገኘቶ ተግባራዊ ለማድረግ እንደሚችለው ሁሉ። የባለአደራ ቦርድ ተመሳሳይ ሥልጠ ስሌሳ ለማናቸውም ሰው ለመስጠት ይችላል። ይችላል።

ክፍል 4. የሂሳብ ሪፖርት

የባለአደራ ቦርድ በአባላቱ አመታዊ ስብሰባ ላይ የሂሳብ ሪፖርት ያቀርባል፡፡ ይህም የሂሳብ ሪፖርት በፕሬዚደንቱ ወይም በንንዘብ ያገና ወይም በአብዛኞቹ የባለአደራ ቦርድ አባላት የተመሳከረ ይሆናል፡፡

አንቀጽ 10 <u>ዳይሬክተሮችና ኃላፊዎች እንዳይ</u>ፈጽሙእቸው የተከሰከ<u>ሱ ነገሮች</u>

ክፍል 1.

ማናቸውም ጻይሬክተር ወይም ኃላፊ በቀጥታም ይሁን በተዘዋዋሪ ከማጎበሩ በጻይሬክተርነቱ ወይም በኃላፊነቱ ወይም በሴላ በማናቸውም ደረጃ ምንም አይነት ደመወዝ፣ ክፍያ ወይም ስጠታ አይቀበልም:፡ ማለትም በዚህ የመተዳደሪያ ደንብ በአወንታዊ ድምጽ 2/3 በሚሆኑት በሁሉም የባለአደራ ቦርድ በሴላ መልኩ ካልተፈቀደ

ክፍል 2.

ማናቸውም የማጎበሩ ዳይሬክተር ወይም ኃላፊ በቀጥታም ይሁን በተዘዋዋሪ ስኮርፖሬሽኑ አቅርቦቶችን ስማድረግ በሚያስችል ከንትራት ላይ ምንም አይነት የግል ጥቅም እንዲኖረው አያስፈልግም። ማለትም በዚህ የመተዳደሪያ ደንብ በአወንታዊ ድምጽ 2/3 በሚሆኑት በሁሉም የባለአደራ ቦርድ በሴላ መልኩ ካልተፈቀደ በስተቀር።

አንቀጽ 11 <u>ማሻሻ</u>ያ

ክፍል 1. ማሻሻያ

የባስአደራ ቦርዱ ወይም ማናቸውም የማንበሩ አባል ይህንን የኮርፖሬሽኑን የመተዳደሪያ ደንብ በአባላት አመታዊ መደበኛ ስብሰባ ላይ ስመስወጥ፣ ስማሻሻል ወይም ሰመሰረዝ ሃሳብ የማቅርብ መብት አስው።

ክፍል 2. ድምጽ

መተጻደሪያ ደንቡ በአባሳቱ መደበኛ ስብሰባ ወይም አመታዊ ስብሰባ ላይ በአካል ወይም በተወካይ በተ*ገኙ 2/3* በሚሆን ድምጽ ሊለወጥ፣ ሊሻሻል ወይም ሊሻር ይችሳል። ይህ ሲደረግ ግን ስቀረበው ሃሳብ የስብሰባ ጥሪ እንዲተሳለፍ ከተደረገ ነው።